% Landeshauptstadt
Mainz

Antwort zur Anfrage Nr. 1714/2023 der ODP im Ortsbeirat Mainz-Marienborn betreffend
Herausnahme von Miilltonnen aus den Miillboxen im Rahmen des "Vollservice" der
Entsorgungsbetriebe (ODP)

Die Anfrage wird wie folgt beantwortet:

Frage 1:

Unter welchen Voraussetzungen werden die Miilltonnen aus den Miillboxen im Rahmen des
»Vollservice“ durch die Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter der Entsorgungsbetriebe herausge-
nommen und wieder ordnungsgemaf hineingestellt?

Antwort:

Die Voraussetzungen sind unter § 13 der Mainzer Abfallsatzung festgelegt. Bei Abfallbehalter-
schranken sind insbesondere die Bestimmungen unter § 13 Abs. 3 g und Abs. 3 h zu beach-
ten:

§13Abs.3 g:

Bei Verwendung von Abfallbehdlterschranken miissen die Standflachen fiir die Abfallgefafie
niveaugleich zum anschlie3enden befestigten Transportweg sein. Sind Schranktiiren zum Ver-
schlieen geeignet, miissen diese mit einem Dreikantschliissel zu 6ffnen sein (innenliegender
Auflendreikant, 8 mm). Das Einhdngen der Behéltnisse sowie das Einhdngen der Abfallgefaf3-
deckel sind nicht zugelassen. Die Schranktiiren miissen mit Handgriffen ausgestattet sein, die
vom Entsorgungspersonal ohne Ausziehen der Schutzhandschuhe genutzt werden kénnen.

§ 13 Abs.3 h:

Abfallbehalterschranke sind so auszubilden, dass sie 240 Liter-Behdlter aufnehmen kénnen
und die Behdlter ohne das Risiko von Handverletzungen hinein- sowie herausgestellt werden
kénnen. Soweit zum Zeitpunkt des Inkrafttretens der 6. Anderungssatzung zum 1. April 2015
noch vorhandene Abfallbehilterschrinke nicht dieser Anforderung entsprachen, ist eine Ande-
rung nicht erforderlich. Sie kann jedoch durch den Entsorgungsbetrieb der Stadt Mainz vom
Anschlusspflichtigen gefordert werden. Der Anschlusspflichtige trégt die Kosten der Anderung.

Frage 2:

Kiimmern sich die Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter auch um ein korrektes Einstellen der Ton-
nen? Dies wiirde auch das korrekte Einstellen mit Befestigung der Aufhangung des Deckels
betreffen

Antwort:



Im Rahmen des Vollservice sind die AbfallgefdafRe nach der Leerung in die Abfallbehalter-
schranke zuriick zu stellen und die Schranktiiren zu schlieen. Da das Aus- und Einhdngen
von AbfallgefaBdeckeln fiir das Entsorgungspersonal nicht mit Arbeitshandschuhen durchge-
flihrt werden kann und mit zusdtzlichem Aufwand verbunden ist, sind diese Tatigkeiten keine
Vollservice-Leistungen.
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gez. Steinkriiger
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